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∆ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ  - Κ Α Τ Α Γ Γ Ε Λ Ι Α 

 

Το Σωµατείο Μισθωτών Τεχνικών Μακεδονίας καταγγέλλει την εταιρία 
BIOSAR, που ανήκει στον όµιλο ΕΛΛΑΚΤΩΡ, για την απόλυση της επί 4 χρόνια εργαζόµενης, 
επειδή αρνήθηκε να υπογράψει νέα σύµβαση µε όρους, οι οποίοι αφαιρούν κάθε έννοια 
δικαιώµατος και παραπέµπουν σε εργασιακό καθεστώς του 19ου αιώνα. 

Συγκεκριµένα, η εργοδοσία, ανάµεσα σε άλλα, απαιτεί από την εργαζόµενη: 

• Να δηλώσει εγγράφως ότι δεν είναι εργαζόµενη µε σχέση εξαρτηµένης εργασίας. 
• Να καλύπτει το «κενό» της σε περίπτωση απουσίας λόγω ασθένειας µε «αναπληρωτή», που 

θα υποδεικνύει µε «ευθύνη της», ώστε να µη χάσει τη θέση εργασίας µέχρι την επιστροφή 
της στη δουλειά. 

• Να υπογράψει όρο που θα την υποχρεώνει σε καταβολή αποζηµίωσης στην εταιρία για ζηµιές 
ή δαπάνες που προκύπτουν από την εκτέλεση της εργασίας της. 

• ΝΑ υπογράψει ότι εφόσον χρειαστεί να ταξιδέψουν στο εξωτερικό για δουλειά της εταιρείας 
θα αναλάβουν τα έξοδα για ασφάλιση Υγείας, εµβολιασµούς και µεταναστευτικές απαιτήσεις 
(βλ. βίζα)! 

• Να συνάψει συµβόλαιο µε Ασφαλιστική εταιρεία για ασφάλιση της µελετητικής του δουλειάς 
ώστε να αποζηµιώσει την ΕΛΛΑΚΤΩΡ για οποιαδήποτε «απώλεια, ευθύνη, έξοδα 
(συµπεριλαµβανοµένων των εύλογων δικαστικών εξόδων), ζηµίες ή δαπάνες που 
προκύπτουν» κατά την άσκηση των εργασιακών καθηκόντων του.  

• Να κοινοποιεί στην εργοδοσία για επεξεργασία οποιαδήποτε «ευαίσθητα προσωπικά 
δεδοµένα», δηλαδή πληροφορίες σχετικά µε την σωµατική ή ψυχική υγεία ή κατάστασή του 
προκειµένου να παρακολουθείται η απουσία του λόγω ασθένειας. 

Στην πράξη η µεγαλοεργοδοσία απαιτεί εργαζόµενους κοµµένους και ραµµένους στα µέτρα της. 
Στον κλάδο των κατασκευών, η “καλυµµένη” µισθωτή εργασία µε ∆ελτίο Παροχής Υπηρεσιών, το 
γνωστό “µπλοκάκι”, είναι ο κανόνας και πηγαίνει µαζί µε την εντατικοποίηση της εργασίας. Ο όµιλος 
ΕΛΛΑΚΤΩΡ δεν θα µπορούσε να αποτελεί εξαίρεση. Το αντίθετο µάλιστα, αξιοποιώντας Οδηγίες της 
ΕΕ, την υφιστάµενη αντεργατική νοµοθεσία και την κατάσταση που επικρατεί στην ντόπια 
εργασιακή ζούγκλα, επιχειρεί να ανοίξει νέους  δρόµους για το ξεζούµισµα των εργαζοµένων. Αυτό 
δείχνουν οι όροι του επαίσχυντου συµφωνητικού, που αξιώνει να υπογράψουν οι εργαζόµενοι, µε 
την απόπειρα εισαγωγής του Αγγλικού Εµπορικού ∆ικαίου στη σύµβαση να αποτελεί το κερασάκι 
στην τούρτα.  

Όλα αυτά συµβαίνουν σε µια περίοδο που εντείνονται οι συζητήσεις της κυβέρνησης, της ΕΕ, του 
∆ΝΤ και των άλλων µηχανισµών του κεφαλαίου, για αντεργατικά µέτρα στην κοινωνική ασφάλιση, 
τις εργασιακές σχέσεις, το ασφαλιστικό, δείχνοντας ότι οι απαιτήσεις του κεφαλαίου για πιο 
φθηνούς εργαζόµενους δεν έχουν τέλος και βρίσκονται ένα βήµα πιο µπροστά από τους 
κυβερνητικούς σχεδιασµούς, που ακολουθούν για να δικαιολογήσουν και να απενοχοποιήσουν, µε 
την αναγκαία «νοµιµότητα» των αντεργατικών νόµων, την εγκληµατική δράση του κεφαλαίου. 

Εκφράζουµε τη συµπαράστασή µας στην απολυµένη συνάδελφο µηχανικό και 
απαιτούµε, εδώ και τώρα, να παρθεί πίσω η απόλυση. Να αποσύρει η εργοδοσία το 



επαίσχυντο συµφωνητικό που υποχρεώνει εκβιαστικά να υπογράψουν και άλλοι 
εργαζόµενοι. 

Καλούµε όλους τους συνάδελφους, µε τον αγώνα τους µέσα στους χώρους δουλειάς 
να µπλοκάρουµε τις ορέξεις της µεγαλοεργοδοσίας για δουλειά χωρίς δικαιώµατα, για 
µεροκάµατα πείνας. 

Καλούµε σε µαζική συµµετοχή στους αγώνες που έχουµε µπροστά µας γιατί γνωρίζουµε 
ότι ο µόνος τρόπος να υπερασπιστούµε τη ζωή µας, να ξεφορτώσουµε βάσανα από τις πλάτες µας 
και να χτίσουµε ένα καλύτερο αύριο για εµάς και τα παιδιά µας, περνάει µέσα από τη σύγκρουση µε 
την µεγαλοεργοδοσία και τον αγώνα µε επίκεντρο τις δικές µας ανάγκες και συµφέροντα.  
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